

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 8 февраля 1975 г.

№ 23 (11029)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## Наш дворник

Рядом с фотографиями передовиков производства треста «Обострой» № 2 висит на Доске почета фотография скромной труженицы В. П. Лежневой. Валентина Петровна — дворник, настоящая хозяйка на доверенной ей территории. Утром встанет пораньше, уберет улицу и двор почище.

17 поощрений администрации за добросовестный труд и знак победителя социалистического соревнования имеет лучший дворник ЖКК этого же треста А. В. Корепанов.

Много добросовестных дворников работает в ЖКО Лыткариноского завода оптического стекла. И в том, что это предприятие по благоустройству в четвертом квартале 1974 года завоевало переходящее Красное знамя исполкома Лыткариноского горсовета, заслуга этих неутомимых труженников.

Большой двор у домов № 3 и № 5 по Хлебозаводскому тупику обслуживает ударник коммунистического труда О. Р. Куликова. Здесь всегда образцовый порядок.

К сожалению, есть среди дворников и нерадивые. Так, жители 6-го подъезда дома № 31 из пос. коврового комбината написала в редакцию, что их подъезд и территория двора убирают нерегулярно, мусор подолгу не вывозят.

Немалая часть дворников — люди, работающие по совместительству. С полной отдачей сил трудятся далеко не все, а домоуправления и ЖЭКи предприятий мирятся с этим обстоятельством. Именно поэтому многие дворы захламыны, тротуары некоторых улиц не очищаются от наледи и не посыпаются песком, что приводит к случаям уличного травматизма. Только за один день — 6 февраля — в Люберецкий травматункт поступило 12 пострадавших от гололеда.

Все это говорит о том, что контроль за работой дворников со стороны горжилуправления и ЖЭКов предприятий пока еще слаб. Нужно повысить требовательность к дисциплине их труда.

Поможет улучшить работу дворников моральное и материальное поощрение. Интересен в этом отношении опыт лыткариноцев. В октябре в городе проводился конкурс на лучшего дворника. Делала рейды специально созданная комиссия. Победители получили денежную премию. Их имена с гордостью называют коллективы, где они трудятся. Это П. И. Журин, Н. И. Аржанова, Н. И. Евдокимов, П. Г. Антонова и другие.

Впереди еще гололеды и снежные заносы, весенняя распутица. Шире развернутся работы по благоустройству. Большая армия дворников должна проявить во всем этом свой долг хозяина чистоты на улице.



Наивысших надоев в районе добились доярки Жилинского отделения госплемзавода «Петровское». «Наши шестистысячницы» — так тепло называют их здесь. Ударным трудом отмечают пятилетки начало 1975 г. Животноводы госплемзавода включились во Всесоюзное соревнование за максимальный прирост продуктивности общественного скота и работают с удвоенной энергией. Взятые высокие обязательства надоть до 6300 кг молока — это смелая заявка мастеров машинного доения на завершающий год пятилетки.

НА СНИМКЕ: (слева направо) А. А. Васильева, Е. А. Веселова, К. Ф. Перькова, Л. А. Левина, Е. П. Буркина, Н. Д. Громова. Фото Н. Прохнера.

## СЛАВНЫЕ МАЛЯРЫ

Недавно малярам управления отделочных работ № 7 треста «Обострой» № 2 М. Коробовой и А. Панкратовой исполнилось по пятьдесят лет. Весь коллектив отделочников тепло поздравил юбиляров, им вручили памятные подарки, Почетные грамоты.

Добрая половина прожитого М. Коробовой и А. Панкратовой отдана стройке, четверть века они трудятся в тресте, наводя лоск в зданиях. Пожалуй, не будет преувеличением сказать, что к каждому третьему вновь построенному в районе

дому прикасались их умелые руки.

Вместе с Е. Бушуевой и З. Галановой М. Коробова и А. Панкратова составляют ядро, «центр притяжения» в бригаде маляров, руководимой В. Брагой. Кстати, и бригадир вот уже двадцать лет связана со стройкой.

В этом коллективе трудится 20 маляров. Преобладает молодежь, главным образом девушки, пришедшие из профтехучилища. Поэтому очень велико значение опытных мастериц, зная чему поучиться у них начинающим.

В конце января бригада «снялась» с 215-квартирного дома в поселке Дзержинском, где она вела малярные работы: шпаклевку, обклеивание обоями стен, сочтя отличное качество отделки с высокой производительностью труда. Ежедневно каждый член бригады отделивал по 45 квадратных метров поверхности вместо 43 планировавшихся.

Определив свои возможности на завершающий год пятилетки, дружный коллектив обязуется 140 тысяч квадратных метров поверхностей обработать сверх плана.

А. КУКУШКИНА,  
председатель стройкома  
СУОР-7.

## ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

Содружество поколений — так на заводе крупных железобетонных панелей говорят об одной из характерных особенностей бригады Евгения Куропова, работающего на участке формовки пустотных плит. Из восьми членов коллектива трое совсем недавно начали самостоятельную трудовую жизнь, обрели специальность. Большую роль в их становлении сыграли старшие товарищи В. Басова, М. Беляникова, А. Шелаева и сам бригадир. Их чуткое отношение к молодой смене, да и вообще теплый психологический климат в этом коллективе являются хорошим фактором для раскрытия индивидуальных способностей членов бригады.

Слаженно, в четком ритме работает формовщица М. Беляникова. В паре с комсомолкой Г. Чесноковой готовят «ложку» будущей панели. Хотя они непосредственно и не прикасаются к изделию, но их усердие немало способствует рождению качественной продукции. Три операции совершают они, готовя поддон под панель: тщательно очищают его от остатков старого бетона, после чего покрывают специальной эмульсией и натянув арматуру, отправляют на формовку.

Оператор — одна из главных фигур в бригаде формовщиков.

### РЕПОРТАЖ

Послушные воле В. Басовой многотонные механизмы легко движутся взад-вперед, вверх-вниз. Заправив бетоноукладчик смесью, поступающей по транспортеру из бетоносмесительной установки, она подводит его к поддону и ровным слоем расстилает массу. Бетон рассыпается дважды. В промежутке и после вторичной укладки смесь уплотняется с помощью вибрации. Вынуты из плиты, принявшей надлежащую форму, пуансоны. Изделие обработано, отглажено, и только остается пропаривать в специальной камере.

Много лет работает Валентина Ивановна на заводе крупных железобетонных панелей. Свои усилия, богатый жизненный опыт щедро передает она молодежи. В. Басова — добрый советчик, друг и наставница. Недаром за свой честный, самоотверженный труд Валентина Ивановна награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Согласованно с оператором действуют формовщица А. Шелаева, Т. Лебедева, Т. Носова. Две последние — комсомолки.

От них зависит, чтобы не «вскел» в воздухе попусту бетоноукладчик, словом, они доверяют там, куда «не доходят руки» машины.

Сам Е. Куропов, как охарактеризовал его начальник цеха Е. Рыбинский — универсал. Он же — обрезающий и стропальщик, может и за операторским пультом постоять. Пример бригадиря переняли многие члены коллектива. Правда, управлять механизмами, кроме него и Басовой, никто не берется, но в выполнении других операций всегда могут заменить один другого.

В 1974 году на заводе четырежды поднимался флаг трудовой славы в честь коллектива Е. Куропова. Не ослабили, а повысили формовщица боевой накал в работе в завершающем году пятилетки. У них — напряженный план, но январское задание они перевыполнили. Если же результат их деятельности соотносить с соответствующим периодом прошлого года, то разрыв гораздо больше. Конкретно: в январе 1974 года они изготовили панелей на 1237 кубометров, нынче — 1300.

Уверенно взяла старт бригада Куропова в 1975 году. Хочется пожелать ей успешного финиша в девятой пятилетке!  
М. ЛОЖНИКОВ.

## По нашему району

О БОЯХ-ПОЖАРИЩАХ...

С большим вниманием жители села Жулебино, собравшиеся в местном клубе, слушали выступление лекторов городской организации общества «Знание», участников Великой Отечественной войны И. П. Бугоркова и В. И. Кривошеева, рассказавших о беспримерном героизме советских воинов в боях с немецко-фашистскими захватчиками, о политическом и трудовом подъеме, с которым советские люди встречают 30-летие Великой Победы.

Л. РОДЮКОВА.

БЛИЗНЕЦЫ «САМОСТРОЯ»

Большой популярностью у рабочих завода им. Ухтомского пользуется строительство жилых домов «самостроем». Сельмашевцы трудятся на предприятии, а после смены по нескольку часов отработав на строительстве дома.

В поселке Калинина рабочими недавно возведен таким образом девятиэтажный дом. Будущие жильцы сейчас заняты отделочными работами в этом здании. А возле него уже возвышается пятый этаж другого такого же дома.

М. МИШИН.

ДЛЯ ТУРИСТОВ

Еще не так давно все туристы, пользующиеся услугами Люберецкого экскурсионного бюро, совершали поездки на обычных рейсовых автобусах. В настоящее время из двенадцати машин, которые выделяет для путешествий автоколонна № 1787, восемь — марки «Икарус» и «Турист»; остальные, хоть и рейсовые, но удобные — марки ЛИАЗ.

В этом квартале для туристов поступят еще два специальных автобуса.

Л. РОЗОВСКАЯ.

УСПЕХ ЮНЫХ АРТИСТОВ

Большую популярность завоевал драмкружок «Колобок» Корневской средней школы, возглавляемый Ю. Н. Никитиным, дети которого учатся в этой школе.

Спектакли, подготовленные драмкружком, тепло принимают не только в Корневе, но и в школах Москвы и Раменского района.

Л. КОРАТАЕВА.



# ЛЕКТОРЫ — ЗНАМЕНАТЕЛЬНОМУ ЮБИЛЕЮ

Приближается всенародный праздник — 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В дни подготовки к этому знаменательному событию широко развернули работу наши лекторы: они разъясняют трудящимся, что одержанная Великая Победа убедительно продемонстрировала решающие преимущества советского общественного и государственного строя, превосходство социализма над капитализмом, что она явилась торжеством идеологии марксизма-ленинизма, дружбы народов СССР, идей советского патриотизма и пролетарского интернационализма и что вдохновителем победы явилась Коммунистическая партия, под руководством которой страна быстро превратилась в годы войны в монолитный боевой лагерь.

В числе лекторов Люберецкой городской организации общества «Знание», активно участвующих в проведении лекций на военно-патриотические темы, Б. С. Кузнецов, А. И. Полухин, Х. Л. Харазия, П. В. Колпачев, Л. У. Белоус, Г. А. Чернецкий, А. П. Коваленко, С. С. Лисбанов, А. С. Малков, Б. В. Макаровский и другие.

Лекции и доклады на такие темы регулярно читаются на заводах именно Ухтомского, Томилнинского полупроводниковых

приборов и других предприятий нашего района.

В период подготовки к знаменательному юбилею секция военно-патриотической пропаганды наметила провести целый ряд интересных и содержательных лекций, таких как «57-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота», «Критика буржуазных фальсификаторов истории второй мировой войны», «Трудящиеся Подмоскovie в боях за Родину», «Подвиги люберчан в годы Великой Отечественной войны».

В лекциях и докладах необходимо уделять внимание разоблачению буржуазных фальсификаторов истории второй мировой войны, которые пытаются принизить роль советского народа и его Вооруженных Сил в разгроме германского фашизма и японского милитаризма во второй мировой войне. Необходимо также рассказывать и о том, как осуществляется указание XXIV съезда КПСС: «Все, что завоевано и создано советским народом, должно быть надежно защищено».

Первостепенное значение в лекционной пропаганде должно быть уделено качеству лекций на военно-патриотические темы.

В научно-методическом каби-

нете районной организации общества «Знание» подобрана литература в помощь лекторам. Намечены также мероприятия по оказанию методической помощи лекторам и председателям секций военно-патриотической пропаганды первичных организаций общества.

Как недостаток следует отметить, что в ряде первичных организаций общества «Знание» секции военно-патриотической пропаганды еще мало численны. К примеру, в такой секции первичной организации Малаховского экспериментального завода всего 3 человека, причем они ведут лишь пропаганду знаний по гражданской обороне. А ведь возможности для пополнения секций военно-патриотической пропаганды подготовленными кадрами имеются на всех предприятиях района.

Умело поставленная лекционная пропаганда в период подготовки к 30-летию Великой Победы будет способствовать улучшению военно-патриотического воспитания люберчан и особенно молодежи, успешному выполнению обязательств, принятых в честь знаменательного юбилея.

**И. БУГОРКОВ,**

председатель секции военно-патриотической пропаганды городской организации общества «Знание».

# ЛЕГЕНДАРНЫЙ КОМДИВ

Воспетый в песнях и былинах, навсегда остался в памяти народный герой гражданской войны, талантливый командир Красной Армии, связавший в 1918 г. свою судьбу с Коммунистической партией, Василий Иванович Чапаев. Родился он 9 февраля 1887 г. в семье крестьянина-бедняка в деревне Будаики Чебоксарского уезда Казанской губернии (ныне — район Студенческой улицы в столице Чувашской АССР г. Чебоксары).

Бывший плотник, участник первой мировой войны, В. И. Чапаев после победы Великого Октября стал красным командиром. В апреле 1919 г. возглавил 25-ю стрелковую дивизию, комиссаром которой был назначен Д. А. Фурманов.

Дивизия нанесла противнику ряд сильных ударов в Бугурусланской, Белебеевской и Уфимской операциях. За отвагу и умелое руководство боевыми действиями под Уфой В. И. Чапаев награжден орденом Красного Знамени.

Погиб в неравном бою, когда в ночь на 5 сентября 1919 г. белогвардейцы внезапно напали на штаб 25-й дивизии в Лбищенске.

Теперь Лбищенск, раскинувшийся на правом берегу Урала, называется по-другому. В 1939 г., в память о бесстрашном комдиве, его переименовали в пос. Чапаево, а 26 октября 1971 г. — в г. Чапаев.

Жители города свято чтут память Василия Ивановича Чапаева, имя которого стало легендарным еще при его жизни. На месте гибели В. И. Чапаева, у самого берега Урала, в городском парке высятся обелиск.

В городе сохранился дом, в котором в ту роковую ночь на-



ходился штаб 25-й чапаевской дивизии. Теперь в этом доме музей Чапаева. Здесь много интересных экспонатов, рассказывающих о жизни и боевой деятельности В. И. Чапаева. Сейчас рядом со старым зданием музея воздвигнуто новое, красивое. Здесь откроется музей в мае этого года, когда советские люди торжественно отметят 30-летие Великой Победы.

**Д. СИНЮТИН.**

НА СНИМКЕ: памятник В. И. Чапаеву на городской площади в гор. Чапаеве.

Фото автора.

## ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

Состоялось очередное заседание штаба патриотического воспитания комсомольцев и молодежи при ГК ВЛКСМ. Обсуждены вопросы, связанные с подготовкой к 57-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, а также с подготовкой к областному и районному слетам-конкурсам на лучшую работу по патриотическому воспитанию молодежи. С сообщением по этому вопросу выступил председатель штаба генерал-майор в отставке П. В. Колпачев.

Решено, в частности, до 23 февраля провести в Люберецком Дворце культуры вечер, посвященный встрече двух поколений под девизом «За себя и за того парня». В первых числах мая на городском стадионе «Труд» силами художественной самодеятельности Дворца культуры будет показана театрализованная композиция в честь 30-летия Великой Победы. Намечено провести и другие мероприятия, посвященные этой знаменательной дате.

**В. КРИВОШЕЕВ.**

## ЛЕКЦИИ ЧИТАЮТ УЧЕННЫЕ

На занятие лектория «Партия и комсомол» в ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина приехали опытные лекторы — кандидаты философских наук Н. А. Рябов и Л. П. Козлов. Их интересный рассказ посвящался нравственному воспитанию и культурному поведению советской молодежи.

Гости охотно познакомились с комсомольской жизнью учащихся, посетили музей Ю. А. Гагарина.

**М. ЯРЭМА.**

## ЧТОБ РОСЛА КУЛЬТУРА НА СЕЛЕ

ПО ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

В нашем совхозе имени Моссовета постановление партии и правительства по развитию нечерноземной зоны поняли широко. Принимаются всесторонние меры. Одни из них направлены на повышение урожайности в овощеводстве и продуктивности скота в животноводстве, другие — на улучшение бытового обслуживания тружеников села, третьи — на значительный рост культуры рабочих совхоза, их духовное обогащение. О последних мерах и хочется рассказать.

Дом культуры нашего совхоза — одно из больших сельских учреждений культуры. До сих пор его возможности мы использовали недостаточно, и за это рабочим серьезно критиковали на профсоюзной конференции. В новом году стараемся наверстать упущенное. Прежде всего решено наш главный очаг культуры отремонтировать, оборудовать. Дирекция совхоза отпустила на это большие средства. Ремонтные работы уже ведутся.

Рабочим поставил перед правлением Дома культуры и перед его работниками задачу — заботиться не только о культурном росте взрослого населения, но и о детях. С этой целью организован и неплохо работает детский сектор.

В начале этого года с членами правления и работниками Дома культуры проведено собрание, на котором обсуждены итоги работы за 1974 год, поставлены задачи на 1975 год. Была отмечена плодотворная деятельность двух факультетов народного университета — сельскохозяйственных и правовых знаний.

По желанию наших женщин при Доме культуры созданы

платный кружок кройки и шитья, а для молодежи — школа танцев. На будущее намечено создание агитбригад, которые бы выезжали в отделения совхоза и на фермы, и проведение смотров художественной самодеятельности.

Большой популярностью у рабочих совхоза пользуется библиотека. Фонд ее — более 18 тысяч книг. Ежегодно он пополняется. В наступившем году читателей тоже ждут новинки специальной и художественной литературы.

Наши библиотечные работники своими средствами активно пропагандируют решения партии и правительства, в частности, постановление по развитию нечерноземной зоны. В читальном зале оформлена витрина-выставка материалов, опубликованных по этому вопросу.

Библиотекари помогают учащимся учебного комбината и тем, кто посещает занятия школы коммунистического труда: подбирают необходимые учебники и учебные пособия, делают тематические обзоры новинки, выставки. Хорошее подспорье в изучении советской литературы — устраиваемые в читальном зале встречи с поэтами и писателями. В организации культурно-массовой работы принимает активное участие библиотечный совет.

Приобщить к советской культуре всех сельских жителей и прежде всего сельскую молодежь — такова наша цель на ближайшее время.

**Р. ФЕДОТОВА,**

председатель рабочкома.

## В ИСПОЛКОМАХ ПОССОВЕТОВ

### О ВОСПИТАНИИ КАДРОВ

«О воспитании кадров на Малаховском пищекомбинате» — такой вопрос обсужден на заседании исполкома Малаховского поссовета.

Отмечено, в частности, что в минувшем году заметно улучшилась воспитательная работа в коллективе. В политинформациях, а также в стенной печати широко популяризируются передовики социалистического соревнования, умело применяются стимулы морального и материального поощрения. Воспитанию в духе требований морального кодекса коммунизма служат и занятия в школах коммунистического труда.

Все это, наряду с другими мерами, способствовало тому, что комбинату по итогам работы в 1974 году присуждено первое место среди предприятий местной промышленности района.

Администрация завода предложено осуществить ряд мер по дальнейшему улучшению воспитательной работы в коллективе, охвату учебной в вечерних школах всех молодых тружеников не имеющих среднего образования. Исполком обязал депутатов, работающих на заводе, еще более усилить трудовое напряжение и своим личным примером увлекать других, и особенно молодых производственников, на борьбу за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки.

**А. ВИНУКОВ,**

председатель исполкома Малаховского поссовета.

### СОРЕВНОВАНИЕ МИКРОРАЙОНОВ

На заседании исполкома Дзержинского поселкового Совета подведены итоги соревнования за второе полугодие 1974 года между микрорайонами — пос. ТЭЦ-22 и пос. Дзержинский.

Первенство в этом соперничестве присуждено дзержинцам (начальник ЖКО В. Я. Демченко). В поселке капитально отремонтировано 6000 кв. м дорог при плане 3000 кв. м, 3600 кв. м тротуаров вместо намеченных 300 кв. м.

Более пышным стал и зеленый наряд поселковых улиц. На них высажено 2700 декоративных деревьев и 5200 кустарников — это в несколько раз больше запланированного.

**А. РЕПИН,**

зам. председателя исполкома Дзержинского поссовета.

## НАГРАДА ОБЩЕСТВЕННИКУ

Большим уважением пользуется в коллективе деревообрабатывающего цеха КПП треста «Союзгазпромстрой» работающий здесь с момента создания предприятия столяр И. П. Фролов. И прежде всего за то, что принимает живое участие в об-

щественной работе. Ежегодно Ивана Павловича избирают в цеховой комитет профсоюза, много лет он является общественным инспектором по охране труда и технике безопасности. И эту обязанность он выполняет на совесть. Министерство строительства предприятий нефтяной и газовой

промышленности наградило его грамотой. Добрый пример другим показывает И. П. Фролов и на своем рабочем месте. Закрепленные за ним станки всегда в образцовом состоянии, сменные нормы систематически выполняет на 135—140 процентов при высоком качестве.

**Н. БУШМАКИНА,**

начальник планового отдела КПП.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

8 февраля 1975 г.

2 стр. № 23 (11029)



# КРУГОМ НЕДОРАБОТКИ

Завоевать почетное звание предприятия высокой культуры производства и организации труда коллектив экспериментального завода строительных конструкций и деталей намеревался в 1974 году. Но этому замыслу не суждено было осуществиться. В самый разгар соревнования из Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности поступило распоряжение прекратить производство арболитовых панелей и начать подготовку к выпуску новых видов изделий — блок-боксов, представляющих собой передвижные помещения, где должно монтироваться оборудование компрессорных станций.

Это означало, что в одном из ведущих цехов предприятия надо провести реконструкцию, чтобы приспособить его к выпуску новой продукции. И такая реконструкция в конце прошлого года началась. Из цеха стали удалять имевшееся там оборудование, перестраивать рабочие места, готовить людей к освоению новой технологической линии.

Разумеется, и в цехе, и за его воротами создавалось хаотическое состояние, нагромождение всякого рода машин, металлоконструкций, отходов. Представитель в таком виде завод на присвоении звания было бессмысленно.

Но за минувший год успели кое-что сделать в соревновании за повышение культуры производства. Механизированы основные операции в цехе кровельных панелей. Подача их осуществляется теперь по рольгангам. Создано механизированное покрасочное отделение. Металлические каркасы раньше красили вручную, кистями. Теперь их с помощью крана опускают в ванну с красителями. Минутное дело.

Построено бытовое помещение. Для каждого рабочего выделен двухстворчатый шкаф. Имеется просторная комната приема пищи. Улучшены условия труда на некоторых производственных участках.

И все-таки на сегодня завод не отвечает тем требованиям, которые предъявляются к предприятиям высокой культуры. Дело не только в том, что один из цехов находится в стадии реконструкции. Еще надо повысить уровень механизации труда, строже осуществлять режим экономии. На выпуск изделий, к примеру, часто используется металл не предусмотренного сортамента. В таких случаях допускается перерасход его. Это изъятые снабжения, их надо устранять.

В организации социалистического соревнования — важного фактора культуры производства не изжиты случаи формализма.

На общезаводском стенде 5 февраля все еще значились показатели за декабрь. Запоздалые вести! А ведь на многих предприятиях итоги подводятся ежедневно, еженедельно. Регулярно показываются победители недельных трудовых вахт в честь 30-летия Великой Победы. Ничего этого здесь не увидишь.

В цехе кровельных панелей мы обратили внимание на доску показателей: задания бригадам на месяц и их выполнение. На доске стояла только одна цифра против слов «здание бригадам...» — 368. Столько панелей надо изготовить за месяц. Но за какой, не указано.

— Это программа на февраль? — спрашиваем у рабочих.

— Нет. В феврале надо сдать свыше четырехсот панелей.

— А почему же на доске другая цифра?

— Ее летом еще написали, за доской у нас никто не следит.

И здесь — устаревший показатель, запоздалая весть.

Такая, с позволения сказать, «гласность» соревнования не оказывает никакого влияния на ход производства. Своевременное подведение итогов, широкий показ результатов труда, достижений передовиков — хороший моральный стимул. К

сожалению, этому стимулированию на заводе не придают особого значения, совершая большую ошибку в организации социалистического соревнования. Завком профсоюза (председатель В. И. Калягина) пустил дело на самотек, не проявляет творчества.

Скорбная картина предстает взору, когда выходишь на задворки. «Тыловая» территория у завода большая. И это помогает скрывать здесь многие «грехи». Года три назад на дальнюю площадку вывезли оборудование не оправдавшей себя линии для горизонтальной формовки арболитовых панелей. Так и громоздится оно по сей день. Весной прошлого года разбирали экспериментальные домики из того же арболита, и все обломки свалили опять же на резервной территории.

А сколько здесь навало металлических бочек, не пущенных в оборот и не реализованных как излишние материальные ценности! Да всего не пересказать. Ясно одно: о бережливости, экономном хозяйствовании особенно не беспокоятся.

На 1975 год коллектив вновь принял обязательство добиться почетного звания. На этот раз руководители предприятия (директор Г. Г. Креденцов, секретарь парторганизации В. К. Козаев) должны предпринять все возможное, чтобы слово не повисло в воздухе. А работники министерства обязаны помочь заводу стать предприятием высокой культуры.

П. БИЦУКОВ.

## ДОВОЛЬНЫ ПОКУПАТЕЛИ

Этот новый микрорайон поселка Томилино еще и сейчас по привычке называют деревней Хлытрово. Но только по привычке. Взгляните на многоэтажные дома-красавцы! С каждым годом их становится все больше.

А на днях в микрорайоне открыт новый магазин. Не заметить его нельзя, хоть он и не занимает отдельного здания. Пристройка к жилому дому выполнена в современном архитектурном решении: много стекла, много света.

В магазине два больших отдела. В хозяйственном можно приобрести холодильники, стиральные машины, пылесосы, полотеры, электроосветительные приборы. Большой выбор посуды — стеклянной, фарфоровой, металлической. В отделе «культуровары» покупателям предложили магнитофоны, приемники, проигрыватели, аккордеоны, баяны и другие инструменты, детям — игрушки.

Особенно пришелся по вкусу магазин № 58 новоселам. Многие из них пришли сюда в день его открытия и приобрели для дома необходимые вещи.

Выручка в первый день работы составила 6 тысяч рублей. Довольны продавцы. Довольны и покупатели.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## ПОЧТА ЗА ЯНВАРЬ

В январе редакция газеты «Люберецкая правда» получила 427 писем. Основную часть нашей почты составляют корреспонденции об успешном начале трудового года, о новой волне социалистического соревнования — соревнования в честь 30-летия Великой Победы, рассказы о боевых и трудовых подвигах бывших фронтовиков. Остальная часть корреспонденции — это письма о неполадках в сфере обслуживания, о плохом ремонте жилья, недостатках в благоустройстве. Эти острые сигналы — свидетельство активности наших читателей, которые предлагают, вмешиваются, критикуют, спрашивают.

В прошлом году в течение всего отопительного сезона редакционная почта изобилвала письмами о неполадках в отоплении. Нынче работники коммунальных служб серьезнее готовились к зиме, и жалоб значительно меньше, но еще есть. О том, что в домах №№ 11-а и 11-б по улице Гаршина холодно, в редакцию сообщили жители Томилино тт. Зотов, Дьяков, Колганова. В их письме большая обидка на коменданта А. Березкину, которая плохо заботится об отоплении жилья.

Такие же претензии к своему коменданту высказывают и кореневцы тт. Пенькова, Фатеева и Плотникова, живущие в доме № 7 по улице Лорха. После обследования их квартир З. Целиковская ответила: «Сделать ничего не можем, ждите весны!» Добрые советы иногда согреваются, но этот вряд ли!

По-прежнему жалуются читатели на нечеткую работу службы связи. Заявки на ремонт отдельных телефонов не выполняются по 2—3 недели, а то и больше. Много нареканий и по поводу «молчащих» телефонов-автоматов. Трудно дозвониться до городского справочного бюро. Телефон 05 или занят или молчит. Это затрудняет работу многих учреждений, так как номера телефонов менялись, а справочники остались старыми.

Часть писем наших читателей редакция направила для

принятия мер в соответствующие организации и учреждения. По большинству полученных удовлетворительные ответы, что свидетельствует о должном внимании к письмам и заявлениям трудящихся.

А вот в узле связи к разбору жалоб не всегда относятся ответственно. Наш читатель А. А. Бочкарев из Малаховки прислал письмо, полное горечи: телеграмму категории «срочная» о смерти дочери доставили с большим опозданием. Письмо было послано для принятия мер в узле связи.

Полученный ответ, на наш взгляд, образец бездушия. В нем ответственный работник, подписавшийся за главного инженера, сообщает: «Из Люберецкого узла связи одной автомашиной по всем пунктам района вручить все поступившие телеграммы экстренного содержания не представляется возможным по имеющимся трудностям; отсутствие проезжей дороги к домам, недостаточное освещение, отсутствие сигнальных звонков в домах и многим другим причинам». Ни извинения перед человеком, которому своим невниманием усугубили горе, ни слова о мерах по улучшению обслуживания!

И как радуют нас письма, свидетельствующие об ином отношении к людям!

«Наша семья потеряла дорогого нам человека — мужа, отца, — пишет А. В. Мерзликин. — Николай Кузьмич Мерзликин 22 года работал в АТК-19. Его внезапная смерть стала горестной утратой не только для нас, но и товарищей по труду. В. А. Шляпин, В. И. Алпатов, П. В. Васильев, В. А. Капаев разделили нашу скорбь, помогли в трудное время».

Другие наши читатели свои чувства по поводу нашей замечательной советской действительности наших хороших людей выразили в стихах. Это лыткаринец В. Королев и люберецанин М. Матвеев. И пусть их стихи несовершенны по форме, но в них — хорошие мысли, добрые побуждения.



## ПОРТУГАЛИЯ: ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ РЕВОЛЮЦИИ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Революционный процесс в Португалии, начавшийся в апреле прошлого года, наталкивается на растущее сопротивление реакционных сил. Им хотелось бы остановить дальнейшее продвижение вперед по пути, открытому свержением фашистской диктатуры. При этом реакционеры опираются на те позиции, которые они еще сохраняют в экономике и административном аппарате страны. Промышленники, банкиры, крупные помещики в последнее время усилили свою подрывную деятельность, экономический саботаж, стремясь парализовать экономикку, свергнуть страну в экономический и политический хаос.

Вместе с тем правые силы используют для подрыва нового демократического режима в Португалии и псевдореволюционную деятельность левацких элементов. В конце января, например, правые попытались извлечь для себя выгоду из беспорядков, спровоцированных леваками.

Непосредственным поводом для этих беспорядков явилось проведение во втором по значению городе страны — Порту съезда созданной недавно консервативной организации, которая назвала себя Партией социально-демократического центра. Организация эта была официально разрешена прави-

тельством, и потому съезд ее мог состояться на вполне законном основании.

Правда, португальские антифашисты выступили с критикой политических позиций новой партии. Но ни одна из партий, входящих в правительственную коалицию, не отрицала права консерваторов открыто выражать свою точку зрения по всем вопросам внутренней и внешней политики Португалии.

Тут-то и выплыли на поверхность провокаторы, решившие во что бы то ни стало внести раскол в ряды демократов. Обманув левой фразеологической частью трудящихся Порту, они вызвали столкновения с подразделениями вооруженных сил, которые несли патрульную службу. В результате столкновения 16 человек были ранены, в том числе двое — тяжело.

Реакционеры стремятся использовать в своих целях также разногласия по ряду вопросов, возникшие внутри правительственной коалиции. Серьезный удар по молодой португальской демократии едва не был нанесен, когда некоторые деятели предприняли попытку внести раскол в ряды профсоюзного движения. Положение осложнилось после того, как эта попытка встретила одобрение со стороны двух партий правительственной коалиции: социалистов и «народных

демократов» (центристов).

Борьба по вопросу о единстве профсоюзного движения разгорелась в момент, когда был подготовлен законопроект, предусматривающий необходимость существования единого национального профцентра. Этот законопроект натолкнулся на сопротивление представителей названных выше партий, которые пригрозили в случае его принятия уйти в отставку и тем самым вызвать распад нынешней коалиции. Они выступили за создание нескольких не зависящих друг от друга профсоюзных организаций.

Законопроект был спасен прежде всего благодаря выступлению в его поддержку широких масс трудящихся. Коммунисты подчеркивают, что успех революции в Португалии будет закреплен только путем дальнейшего упрочения единства всех подлинно антифашистских сил.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

8 февраля 1975 г.  
№ 23 (11029)

3 стр.



# В СУББОТНИИ ВЕЧЕР

## СПОРТ

### САНИ, САНИ...

ТРЕТИЙ год у нас в районе на санной трассе в поселке силикатчиков проходят соревнования по этому увлекательному виду спорта. И с каждым годом они собирают все большее число участников и зрителей. Представительными были и состоявшиеся на днях соревнования в зачет зимней спартакиады района — около ста спортсменов-саночников приняло в них участие.

Отличилась здесь команда автотранспортной конторы №1 «Союзгазпромстроя», занявшая первое место. Владимир Фомочкин, Константин Гржелецкий, Евгений Бабин, Галина Дойнеко — все они показали отличные результаты.

Успех этой команды не случаен. Увлеченность санным спортом, регулярные тренировки под руководством инструктора физкультуры Е. В. Петрамовича, хороший спортивный инвентарь — все это слагаемые той победы, которой добились автотранспортники.

Их успех на районных соревнованиях — не единственный в этом сезоне. На проходившем недавно первенстве Московской области среди спортивных обществ команда «Труд», в которой было немало саночников из АТК-1, заняла второе место.

Сейчас команда продолжает тренировки, готовится к новым соревнованиям.

Ю. САМУТИЧЕВ.

НА VIII СПАРТАКИАДЕ профсоюзов Московской области по санному спорту команда Мособлсовета ДСО «Спартак» была сформирована из спартаковцев Люберец. Наши саночники не только выдержали соперничество с та-

кими коллективами, как «Урожай», «Локомотив», «Буревестник», где выступали кандидаты в мастера и мастера спорта, но и добились большого успеха, заняв третье призовое место.

В. ШОЛОХОВ.

## „ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ“

«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!» — под таким девизом прошли спортивные соревнования «Веселые старты», организованные томилинским Домом пионеров. Участниками соревнований были пионеры младших классов ряда томилинских школ и токаревской № 22.

Ребята играли в баскетбол, участвовали в эстафете. Но старты недаром называются веселыми — было всем смешно бегать в мешках, «паровози-

ком». В финале встретились команды школ № 14 и № 17. Победу одержали представители 14-й школы (старшая пионервожатая Е. Чернова).

Большую помощь в организации соревнований оказали: студент Малаховского института физкультуры В. Левин, методист Дома пионеров И. Шнейдер, преподаватель кафедры легкой атлетики института физкультуры С. Чернов.

Н. ЛАВЫГИНА.

## Кино и зритель

### ОГНЕННЫЕ ГОДЫ

Кинофестиваль «Огненные годы» проводится во Дворце

культуры Томилинской птицефабрики. Один раз в месяц демонстрируются лучшие фильмы, посвященные 30-летию Победы в Великой Отечественной войне.

### СНИМАЕТСЯ «СИНЯЯ ПТИЦА»

На «Ленфильме» сняты первые кадры первого советско-американского фильма «Синяя Птица».

Кроме Нади Павловой, приглашенной на главную роль Синей Птицы, к съемкам утверждены Майя Плисецкая, Элизабет Тейлор, Джейн Донда и другие.

## ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

В творческих коллективах Дзержинского Дворца культуры занимаются многие жители поселка: рабочие, школьники, студенты. Одних интересует музыка, других — танцы, третьих — театр.

Старейший творческий коллектив Дворца — студия изобразительного искусства. Она была организована в 30-е годы. Первым ее руководителем был известный советский художник Иогансон. Около 20 лет руководит студией Виктор Петрович Диков, бывший студент, выпускник Московского художественного института имени В. И. Сурикова.

Занимаются здесь дети и взрослые. В младшей группе — ребята от 6 до 12 лет, в средней — от 12 до 15, а в старшей — все, кому больше пятнадцати.

На занятиях в студии царит по-настоящему творческая обстановка. Я видел работы шестиклассников Андриуса Киняпина и Сережи Жиленкова — натюрморты и рисунки. Они привлекают остротой зрения

юных художников, наблюдательностью.

Ребята младшей группы получают групповое задание, средней — индивидуальные, а старшие выходят на этюды. Они решают задачи объемного и пространственного изображения, сочетания света и тени.

Конечно, далеко не все воспитанники студии станут в будущем художниками-профессионалами. Виктор Петрович и не ставит такой цели. Он стремится не просто научить ребят рисовать, а прививает им художественный вкус, интерес к окружающему миру, учит видеть прекрасное в будничном, повседневном. Люди, у которых развито эстетическое чувство, не станут плохими. Главное — пробудить в человеке творческое начало. И тогда, кем бы он ни стал в будущем: рабочим, агрономом, инженером, — труд для него будет радостью, работать он будет с удовольствием. А тот, кто работает с удовольствием, у того и дело спорится.

Многим занятия в студии помогли найти свое призвание. Художниками стали Елена Бряшева и Мария Вагнер. Закончили институт им. Сурикова Игорь Макаров, Валентин Огольцов. Учатся сейчас в этом институте Александр Майоров и Юрий Устинов. Московское театральное училище успешно закончил Н. Гвоздовский; сейчас он работает в театре Сатиры.

Работы студийцев можно увидеть на районной и областной выставках. А картины воспитанников студии Б. Корзыкина и А. Майорова в 1974 году участвовали на Всесоюзной выставке самодеятельных художников в Москве.

За участие в 13-й областной художественной выставке коллектив удостоен диплома II степени.

Сейчас студийцы готовят работы, посвященные 30-летию Победы над фашистской Германией.

П. АРДЫШЕВ.

(Поселок им. Дзержинского).

## У МОСКОВСКИХ ОБУВЩИКОВ



Коллектив Московского кожевенно-обувного комбината будет выпускать в 1975 году 20 новых моделей обуви.

На комбинате установлено новое оборудование, которое позволит комбинату в 1975 году изготовить более двух миллионов пар обуви.

НА СНИМКЕ: технолог обувной лаборатории В. А. Гришкина с новыми моделями.

## ВЫСТАВКА ЖДЕТ ЗРИТЕЛЕЙ

В январе томилинцы познакомились с картинами самодеятельного художника — врача Николая Васильевича Лупандина и оставили в книге отзывов много благодарных записей. Есть эта возможность и у люберецян: сегодня в 16 часов состоится открытие выставки картин в Люберецком Дворце культуры.

Выставка картин Н. В. Лупандина продлится до 1 марта.

Р. СТЕПНОВА.

## ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Детский и взрослый театральные коллективы Люберецкого Дворца культуры готовят спектакль для малышей «Белоснежка и семь гномов» по пьесе актера театра «Современник» Олега Табакова. В спектакле примут участие танцевальный кружок и хоровая студия, всего 150 человек.

## Немного Юмора

НЕ МЫТЬЕМ, ТАК КАТАНЬЕМ

Грегори Смит, продавец универмага в Эссексе, предстал перед английским мировым судом. Графиня Н. обвинила его в том, что он ее оскорбил, назвав свиньей.

Суд признал продавца виновным и оштрафовал на три фунта стерлингов. В ответ на приговор Грегори Смит спросил судью:

— Выходит, я не могу графиню называть свиньей?

— Выходит, так, — ответил судья.

— А могу я свинью назвать графиней?

— Сколько угодно, — сказал судья.

Тогда Смит обернулся к истцу и сказал:

— Добрый день, графиня...

ПИСЬМО ЮМОРИСТА

Известный канадский писатель-юморист Стефан Ликок долгое время работал в небольшом колледже преподавателем и получал за это мизерную плату — семьсот долларов в год. Однажды он взял да и написал попенителям письмо следующего содержания:

«Господа! Если Вы тотчас же, с получением сего письма, не прибавите мне зарплату, то я буду вынужден...

В этом месте письмо обрывалось, а на обратной стороне листка было дописано:

...продолжать работу за прежнюю плату».

Собрал И. МАРЕНИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 ЦТ. «В мире животных».  
11.00 «Клуб кинопутешествий».  
14.30 Документальные фильмы.  
15.00 «Страницы истории Великой Отечественной войны».  
15.30 «Костер бессмертия». Фильм.  
17.00 ЦТ. «Наш сад».  
17.30 ЦТ. «Приходи, сказка!»  
18.15 ЦТ. Мультфильм.  
18.25 «Пятилетку — досрочно!»  
19.10 «Играй, мой баян!»  
19.40 «За качество продукции».  
19.50 ЦТ. Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Птицы нашей молодости».  
21.00 «Время».  
21.30 ЦТ. Продолжение фильма-спектакля «Птицы нашей молодости».  
22.30 Спортивный дневник.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для детей. Музыка — малышам.  
19.00 «Москва».  
19.35 В эфире — «Молодость».  
20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Служу Советскому Союзу».  
21.30 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — «Спартак».  
22.10 «Мы — хлопцы живучие». Телефильм.  
23.25 Московские новости.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.10 ЦТ. «Музыкальный киоск».  
19.35 «Страницы творчества писателя Алексея Толстого».  
20.25 ЦТ. «Песня далекая и близкая».  
21.00 ЦТ. «Цвет бытия». Документальный телефильм.  
21.30 ЦТ. Концерт.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня и завтра: ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ — 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30.

Завтра: сборник цветных мультфильмов «СОЛОМЕННЫЙ БЫЧОК» — 11; «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» — 9.20.

«ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 12.30, 15, 17.30, 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ» (2 серии) — 11, 15, 17.30, 20.30; «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ» — 13.15.

Завтра: сборник мультфильмов — 9.30; «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ» — 11, 13; «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ» (2 серии) — 20.30; киновечер французского фильма — 15, 17.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «МАЧЕХА» — 18; «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА» (2 серии) — 21.

Завтра: «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА» (2 серии) — 18; «МАЧЕХА» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня и завтра: «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 17, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА» — 11, 17, 21; «ДУМА О КОВПАКЕ» — 13; торжественное открытие кинофестиваля «ПОДВИГ НАРОДА БЕССМЕРТЕН» (к 30-летию Великой Победы), встреча с участниками Великой Отечественной войны, фильм «ДУМА О КОВПАКЕ» — 15; «МСТИТЕЛЬ ИЗ ГЯНЖЕБАСАРА» — 19.

Завтра: «НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА» — 10; «ДУМА О КОВПАКЕ» — 11, 15; «МСТИТЕЛЬ ИЗ ГЯНЖЕБАСАРА» — 13; «МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА» — 17, 19, 21.



## Наш адрес и телефоны

Пишите: Люберец-5, ул. Красноармейская, 4-1.  
Звоните: редактор — 553-27-31 отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35 отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография. Октябрьский пр., 150

Л-16841 Объем 1 а. л.

Тир. 20300

Зак. 696